

让乡村既有颜值又有内涵

张家楼镇村民宅田屋后“小三园”建设受群众欢迎

镇街再出发

投稿热线

86851999 86993897

□半岛记者 邱云
通讯员 矫立婷 李玉超

作为西海岸新区的一个重要农业功能板块,张家楼镇虽然具有全区“文化有特色、生态有魅力、产业有支撑”的自然禀赋和区位优势,但受制于财力等因素的影响,多年来镇容镇貌变化不大。为此,今年以来该镇党委政府把美丽乡村建设作为凸显农业特色、改善农村面貌的重要抓手,以美丽村庄、庭院建设为项目导向,由党委政府统筹,落实农村人居环境整治三年行动计划,积极打造“有乡愁的乡村文化、有优美的乡村环境、有尊严的乡村生活”的美丽新农村。

近日,记者来到该镇石河头村,看到这里家家户户门口都有小花园,里面种植着菊花、月季等多个品种的花卉,

外围还被竹子做成的栅栏环绕,斑斓的花朵与古朴的栅栏交相辉映,煞是好看。“过去家门口是土堆草垛,不但不美观,还影响环境和心情。我们于是就发动村民建小花园,并给大家提供栅栏和爬墙梅、月季等,让大家根据喜好种植。”石河头村党支部书记张玉霞介绍。美丽乡村建设涉及千家万户,能否动员群众积极参与,关系到建设工作的成败。张家楼镇注重发挥村党支部密切联系群众的作用,深入细致地宣传政策,因地制宜制定方案,对于村民宅前屋后地块积极开展“小三园”(小菜园、小果园、小花园)建设,受到群众欢迎。

“我们村的《村规民约》从前期征求村民意见到最后成稿,共修改了七八遍,村里每家每户都有参与,并且全部签字确认。”纪家店子村党支部书记徐炳霞说,该镇组织全镇63个村制定《村规民约》,发动各村党支部引导村民运用好“五会七步”(即红白理事会、村“两委”班子会、党员议事会、村民代表会、村务监督会;民意调研“提”事,班子讨论“商”事,征求意见“谋”事,公开透明“亮”事,回访调查“审”事,村民表决“定”事,全程监督“评”事)工作法,把村民的事交给村民,一切均由大家说了



居民家中的小花园。

算。徐炳霞告诉记者,纪家店子村《村规民约》出台后,村民都很支持里面提到的关于环卫整治的内容,使得该村村容村貌保持良好。采访当天,记者还见到了该村村民张其烟。他开心地表示,前两天村里对美丽乡村建设的规划征求意见,由他提出的排水问题及村内古树

保护问题,被采纳编制到规划当中,这坚定了他参与村庄建设的热情。

接下来,张家楼镇将继续坚持党建引领,办好百姓身边事,推进城乡一体化建设,举全镇之力打造既有入眼景观、又有走心文化的高品质美丽乡村,推动乡村全面振兴。

携手爱心企业 慰问道德模范

□半岛记者 丁明正
通讯员 祝晓菲

凡人善举,烛照文明。近日,隐珠街道东楼第一社区、新华路社区组织公益志愿者、社会治理网格员同爱心企业清华园培训学校来到市十佳兵妈妈王连芳和道德模范周辉善的家中,开展走访慰问活动,为其送上慰问品和节日的祝福,并在社区内进行学习“尊重道德模范、崇尚最美兵妈妈”的热潮。

据悉,在走访慰问中,社区干部和志愿者们亲切询问了他们的家庭生活状况,嘱咐他们保重身体,继续为社会发挥余热多做贡献。社区把此次走访慰问道德模范活动与弘扬社会主义核心价值观、推进公民思想道德建设紧密结合起来,不仅大力宣传道德模范的感人事迹,而且也彰显了对身边好人的人文关怀,营造一个以学习模范、关爱模范、争当模范为荣的良好氛围的和谐社区。

“街长”带“巷长” 人居环境再提升

□半岛记者 邱云

今年人居环境综合整治过程中,灵山卫街道在村庄范围内推行“巷长制”,走出了一条“街长”+“巷长”抓环境的新路子。

“巷长”由村“两委”成员担任,每村分别有3-6名“巷长”。各村按照实际情况划分责任巷区,实行包片包巷管理。每名巷长全面负责巷区环境卫生监督检查和日常管理。为调动“巷长”的积极性,各村将村干部绩效工资与巷片环境卫生相挂钩,实行“多劳多得,优秀先得”的措施。同时,灵山卫街道实行“街长”带“巷长”一对一指导,各街长定期到村居一线走访,对村庄巷长工作进行指导和监督,促进村庄环境治理水平不断提高。

[资讯]

新华路社区党委开展主题教育活动

□半岛记者 丁明正 通讯员 徐琼

按照党中央部署和隐珠街道工委要求,结合本社区实际,近日,隐珠街道新华路社区党委开展了“不忘初心,牢记使命”主题教育活动。本次活动共有42名党员参加。此次主题教育活动将历时3个月的时间,深入学习党的十九大报告和党章等内容,从而让党员干部

在原有学习的基础上取得新进步、达到新高度,不断加深对新时代中国特色社会主义思想重大意义、科学体系、丰富内涵的理解,学深悟透、融会贯通、真信笃行,增强贯彻落实的自觉性坚定性,提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力。

当天社区组织党员干部、群众开展环境卫生“国庆大扫除”活动,进一步增

强群众环境卫生意识,为社区居民营造干净、整洁、有序的节日环境。

通过集中学习和个人自学及网上教育多种方式,集中学习研讨,确保学习时效。结合“一体两翼三维服务”工作模式和街道办事处开展的“天大的小事”为民服务工程,开展专项整治,落实整改责任,开展志愿服务,为身边群众办实事办好事。

携手社区共建,促进文明发展

□半岛记者 邱云 通讯员 李存芹

为加强社区精神文明建设,发挥社区在城市改革、发展、稳定方面的作用。近日,隐珠街道东楼第一社区、东风路社区邀请新区文明巡访团二组的全体成员,对辖区内的网吧,以及环境卫生进行了全面巡查。

不打招呼,对三处网吧进行了监

督检查。检查未发现未成年人进入网吧上网等违法现象,但仍有个别网民上网吸烟。现场对网吧店主的综合管理提出了5项警示。此外,对辖区内的环境卫生进行了巡查。检查发现街道卫生整洁卫生,但有个别居民门前存放垃圾桶,主要街道存在车辆乱停放现象,随后针对发现的问题进行了建议与整改。

通过这一活动的开展,及时解决居民反映的问题和需求,引领号召社区居民积极参与到文明城市创建工作中来,遵守市民公约,自觉维护环境、杜绝不文明行为,争当创文工作的宣传员、行动员和监督员,展现新区人的精神风貌。同时,推动了社区环境的明显改观、社区服务水平的不断提高、社区管理水平的进一步提升。

重阳敬老送义剪,公益传承青少年

□半岛记者 邱云

为弘扬中华传统美德“爱老、敬老、助老”的社会风气,近日,王台镇社会治理中心协同广顺达公益服务中心、青岛红十字王台分会、发之彩及致美80后理发店,来到石灰窑社区为60周岁以上老人开展了“爱心义剪、情暖重阳”公益活动。

自从7月份广顺达公益服务中心揭牌以来,村民们发现每月一次的义剪

活动,次次有惊喜:理发环境的改善、专业资深理发师的加入、交运集团爱心人士等的加入等等,本次理发更多了学校少先队员的加入。

一名初三男生,他一脸的青涩。也许是第一次独自参加社区公益活动,面对“自来熟”爷爷奶奶的热情关切,他都是低着头小声应答。活动现场主动拿起扫把清扫发渣;一名小学六年级的女生,她一脸稚嫩,也许妈妈在身边,她略

显得大方、自如,顺其自然地为义剪的妈妈打下手、帮助前来理发的老人……

本次活动,持续四个多小时,25名志愿者共服务石灰窑管区周边的7个村的300多位老人,同时送去了节日的问候和祝福。

关爱今天的老人就是善待明天的自己。怀赤子之心,坚定公益信念,向下一代播撒中华传统美德的种子,让爱传递、让爱永恒。